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szomorú időszakban
vagyunk, amely minden évben 
az élet nyomorúságának sötét 
árnyképeit veti elünk. A fejünk 
fölött süvöltő szél kegyetlenül 
rázza künn a szabadban a fák csu 
pasz ágait s itt benn a házak so­
rán vadul zörget ablakainkon, - 
hogy szinte megremegünk, ösz- 
szeborzadunk bele. Ez a kegyet 
len tél időszaka. Az enyészet 
uralma alatt ilyenkor minden el­
hal, csak a nyomor és szenvedés 
nő nagyra. Künn a végtelen me­
zőkön, hol a természet terített 
asztala gazdag táplálékot nyújtott 
a munka embereinek s a szegé 
nyéknek is juttatott kenyeret; - 
most pusztaság, kihalt kietlenség 
honol. A téli álom nagy nyugalma 
borult a messze tájakra s a. mun­
kás emberek sokadalma a lakott 
területekre, falvaik, városok falai< 
kötzé húzódott s aki jól dolgozott, 
jól sáfárkodott, annak van mit tej­
be aprítania s a kenyérhez húst is 
szelhet és befutott kályha mellett 
kellemes meleg hajlékban köny- 
nyen, bu, bánat és gond nélkül üti 
agyon a rövid nappalokat s nyu­
godtan, édesen alussza át a bősz- 
szu éjszakát; de jaj! azoknak, — 
akik 'kenyér nélkül, munka nélkül 
maradtak, mert azokra a tél nyo­
mora mérhetetlen szenvedése ne­
hezedik.

Más években , amikor a mezei 
munka szünetelt, az ipari mun­
kásság megkettőztetett tevékeny­
séggel foglalkozhatott, mert a 
gyárakban, ipartelepeken lázasan 
folyt a munka. A felhőkbe nyúló 
karcsú gyárkéményekből sűrűén 
ömlött a füst, zakatoltak a gépek 
s a munkáskezek ezrei keresték a 
mindennapi kenyeret. A mai 
pénzügyi, gazdasági s munkasvi* 
szonyok azonban nagy lemondás­
ra, aggasztó leszerelésre 'kény- 
szeritették a munkaadókat. Sok 
gyárban kialudt a tűz, elfogyott 
a kémény füstje s szünetel a mun­
ka. A műhelyekben halálos csend 
honol. Az emberbaráti érzés me­
lege minden fagyoskodót nem ve­
het körül s a jótékony adakozók 
nem ruházhatnak föl minden le- 
rongyosodott szegényt éis a nép­
konyhák nem láthatnak el minden 
éhezőt kenyérrel, tápláló meleg 
étellel. Az ép. egészséges, munka'

bíróknak munkát kell adni, hogy 
minden épkézlábu ember a maga 
keresetével tarthassa fönn magát 
és családját. Az alamizsna, a kö- 
nyöradornány csak a nilianatnyi 
szükség kielégítésére szolgálhat; 
munkát kell a munkanélkülieknek 
adni ez fogja az általános nyo­
mort enyhíteni.

Es ha most a tőke vissza is hú­
zódott, a vállalkozási kedv alább 
hagyott s általános az ipari s egy- 
átalán a gazdasági pangás; ebből 
még nem következik, hogy ez az 
állapot igy is marad. Az államha­
talmat képviselő kormány már 
fölismerte a helyzetet s meg is 
tette a szükséges intézkedéseket, 
hogy a munkanélküliek segélyt 
kapjanak s munkához jussanak. — 
Az állami közmunkáknál foglal­
koztatni fogják sürgősen a mun­
kás kezek ezreit s gondoskodik 
az állam a lehetőség határai kö 
zött arról is, hogy a bedugult 
pénzforrások megnyíljanak: s '<■ 
nemzetgazdasági élet vérkermgé 
se újra egészséges mozgásba jöj­
jön.

Az állam évenként több száz 
milliót fordít különféle építkezé­
sekre é!s beruházásokra; ebből 
minden munkanélküli munkás 
megkaphatja a maga részét, ha 
tisztességes szándékkal, méltá­
nyos föltételek mellett dolgozni 
akar. Nehéz idők, rendkívüli vi­
szonyok idézték föl a mai hely­
zetet; de n terhes felhők elvonul 
uak s immár derengeni kezd. — 
Egy kis lemondással, türelemmel, 
kitartással majd csak! átesünk 
ezen a télen is; a nyomorban 
szenvedők fájdalmát az állam és 
társadalom egyaránt enyhíteni 
fogja s a közelgő újév hajnalán,— 
az eljövendő újév tavaszán uj élet 
sarjadzik hazánkban is, mely 
szebb s jobb jövővel kecsegtet.

Rampolla bíboros végrendele­
tét megtalálták.

Róma, december 22.

(Telefonjelentés.) Jelentették ü 
lapok, hogy a napokban elhunyt 
Rampolla bíboros végrendelete 
hirtelen eltűnt. A végrendeletet 
tegnap megtalálták: Merry del 
Val pápai államtitkár őrizte.

Itafcapüti gyöze’eni
Békéscsabán.

Beliezaj isuiiMapitrIit meg­
választották.
Békéscsaba, decz. hó 22.

(Telefonjelentés.) A ma lefolyt 
békécssbai képviselőválasztás a| 
munkapárt jelöltjének, Beliczay 
Gézának fényes, nagy győzelmé­
vel végződött. Az ellenzék jelöltje, 
Purjesz Lajos volt, akinek a támo­
gatására egész csapat ellenzéki 
képviselő tartózkodott a városban. 
Valósággal tűzzel vassal dolgoz­
tak, hogy voksokat szerezzenek 
jelöltjüknek. A „biztos“ győzelem 
hírével kürtölték tele a világot es 
terrorral, rémitéssel folyt a korté- 
ziaPurjesz érdekében. Az ellenzé­
ki fegyvertárból természetesen bő­
ven jutott rágalomra is, hogy ez­
zel rontsák a munkapárti jelölt 
helyzetét.

A választás eredményét orszá­
gos jelentőségűnek kell tartani ma 
amikor az ellenzék parlamenti és 
egyéb támadásaiban folytonosan 
az országra hivatkozik, mint ame­
lyet maga mögé szeret helyezni, 
íme, a békéscsabai kerület — a 
melyet eddig a parlamentben nem 
is munkapárti képviselt — csatta- 
nós választ ad erre az ellenzéki 
üres frázisra. A legelső alkalom­
nál, mikor az ország népe meg- 
nyilatkozhatik, az ellenzék minden 
kétségbeesett, túlfeszített erőlkö­
dése dacára, fölényes többséggel 
áll a munkapárt mellé. A békés­
csabai munkapárti jelölt 458 sza­
vazattöbbsége a legmeggyőzőbb 
bizonyíték erre.

A választás reggel 8 órakor 
kezdődött és mindvégig rendben 
folyt le. Este fél 10 órakor hirdet­
te ki a választási elnök az ered­
ményt. Eszerint:

Beliczay Géza munkapárti 1063 
Purjesz Lajos ellenzéki 605 

szavazatot kapott. Tehát Beliczay 
munkapárti 158 szavazattöbbség­
gel megválasztatott.

A választási elnök nagy beszéd 
kíséretében adta át a megbízóleve­
let a megválasztott képviselőnek, 
akii a választók nagy küldöttsége 
keresett fel.

A választás eredményét a la­
kosság nagy lelkesedéssel fogadta

Riport az utczáról.
Jótékonyság a ki­
rakatok előtt,
Miskolcz, december 22:

Pompáznak a miskoiczi üzletek 
kirakatai. Kínáiva-kináliák, 'u sok 
szép karácsonyi ajándékot Egyik 
ben drága szőrmék, a másikban 
finom szöveték, a harmadikban* 
minden elképzelhető női toalett-' 
cikk, a negyedikben fénylő arany, 
eziistmives munka, csillogó drága, 
kövekkel ékesítve, az ötödikben 
férfi divatcikkek, a hatodik <js so-* 
kadikban pedig töméntelen játék-' 
szer az apróságok részére.

Egy ilyen játék kirakat mellett' 
vitt el az utam ma délelőtt.
Két kis apróság bámulta a sok 
szép játékokat. Nem a palotás 
Miskolcz gyermekei voltak. Ron­
gyos, vékonyka ruhácskáikban 
dideregteg-fáztak, de ott felejtet­
ték magukat a kirakat előtt; Vá-i 
gy óriással nézegették a hozzájuk’ 
hasonló nagyszemü szép babákat, 
a kicsi leánykák szivecskéinek 
oly kedves más egyéb játékszere­
ket.

Élénk gesztusokkal magyaráz­
ta .a nagyobbik testvérkéjének en- 
nek-annak a játékszernek d liasZ -' 
nálatát.

Csicsergésük megragadtai a fi­
gyelmét egy arra sétáló, általában 
nem éppen barátságosnak ismert, 
közéletünkben szerepet vivő ur­
nák. Oda; áll a két apróság méltó 
s maga is gyönyörködött a játék­
szerekben. Bizonyára fölidéző- 
dött emlékébe a szép, kedves 
gyermekkor.

Egyszerre csak hirtelen belé­
pett az üzletbe, majd nemsokára 
ismét az utcán volt s hogy senki 
meg ne láthassa, elébe állott a két 
apróságnak és egy-egy csomagot 
adott át pici kezeikbe.

A szomszédos üzlet kirakata 
mellől figyelve, lettem tanúja en­
nek a szép és nemes, meleg vls 
szerető szívről tanúskodó csele­
kedetnek.

A REGGEL tilBtonszioiai 
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A REGGEL Miskolc/, 191,5 december 23.

Vakmerő
templomrablás,
Feltört persely, 
ellopott szentségtartó.
Nyomoz a miskolczi 
rendőrség,

Miskolc/, december 22.

Vakmerő templomrablásról ka­
pott értesítést tegnap a miskolczi 
rendőrség. A temesvári róm. kath. 
templomban történt a bűntett, az 
elvetemült tettes kilétét még ez 
ideig nem tudja az ottani rendőr­
ség és1 Miskolczra küldött távira 
tában ailra hívja fel a miskolczi 
rendőrséget, hogy szintén nyo­
mozzon a templomrabló után.

Táviratában közli a temesvári 
rendőrség, hogy a templomrablás 
részletéit sikerült megállapítania. 
A tettes tegnap délelőtt belopód­
zott a templomba és ott az egyik 
oltár mögött elrejtőzött. Délben 
bezárták a templomot, mely az-

eeMegoM halni.
Szebiroztab a szüleim

Miskolcz, december 22.

(A Reggel tudósítójától.) Fiain 
és viruló leányzó volt Tóth Anna 
amikor Plánokról bekerült Mis 
koiezra cselédnek és itt szolga 
latba állojt. A városi léveg 
azonban egy kicsit megszivta a/, 
arcát, az egészség rózsái lassan 
eltűntek s halvány szint kapott.

h.z a színváltozás sók keik 
metienséget okozott a kis Anná­
nak, mert akárhányszor találko­
zott szüleivel, rendszerint meg­
lő rholtá’ív. Az anyja gyakran i, 
szidta, ráfogta, hogy bűnbe eset 
h"gy szeretőt tart és ezért halvá­
nyt dik napról-napra. A szegény 
Anna hiába tiltakozott, hiába es 
kudözött, nem hittek neki. A falu 
jabnn is borzalmas hírek kering­
tek felőle. Az érzékeny szív ti le­
ány elhatározta, hogy ő tovább 
nem szenved, nem hallgatja a 
gyilkos híreket, inkább megöli 
magát, a vízbe ugrik. Szándékát

fán egész délután zárva volt. Aj tegnap akart^vi^mjtaZ'Kisé- 
tettes bpnt mai adt a templomban, tált a Sajóhoz és ott ténfergetí,

várta az alkalmas pillanatot. Afeltörte a Szent Anlal perselyt 
melyből mintegy 60—70 koronát 
elvitt, azonkívül ellopott egy 
aranykeíyhet és egy szentségtar­
tói", melyeket a főoltár szentélyé­
ben talált. Hogy a szentségtartót 
könnyebben elvihesse, előbb da­
rabokra törte. Hullaldék-aranya- 
kát és a törés más nyomait meg­
találták az oltár közelében. A tet­
tes gaztette után künnyen elhagy­
hat í a a templomot. Este 8 órakor 
ugyanis a harangozó bement a 
templomba, illetve fel a toronyba

leány egész közel ment a vízhez, 
még egyszer szétnézett, hogy 
nem látja-e valaki és már ugrani 
akart. Ekkor azonban átfogták a 
leány derekát és megakadályoz­
ták végzetes szándékának elkö­
vetésében,

A leány tiltakozott, kiabált, — 
hogy engedjék útjára- 

— Megakarok halni! — mon­
dogatta.

Faggatni kezdték, hogy miért

elhatározta: megválik az élettől. 
Tegnapelőtt reggel elment az úgy 
nevezett vasúti fürdőbe, ott ka­
bint bérelt és a magával hozott 
lugkövet feloldotta egy pohár víz­
be, melyből mintegy másfél de­
ck kiivott. A leány azonnal rosz- 
szui lett, heves hasgörcsei kelet­
keztek és összeesett. Ami ezután 
történt vele, arról nem tud számot 
adni.

A leány vallomását jegyző­
könyvbe foglalták. Állapota sú­
lyos, de nem életveszélyes.

így meglővén a tettes neve, — 
rövidesen elfogták. Több betörést 
és lopást is ráderitettek. Minden­
ben beismerő vallomást tett. Be­
vallotta a bicikli—lopást és más 
sok bűntettet. Most az ügyészség 
fogházában ül. Tdajuttaíta a bot­
ja; no meg a detektív kitűnő fur- 
fangja.

harangozni és ez alatt az idő aiatt akar megválni az élettől?
nyitva hagyta a templomajtót. 
Ekkor á tettes kisurrant a tem­
plomból.

Valószínű, hogy a templornrab- 
1ő Miskólez felé vette az útját. — 
Éppen ezért hívta fel nyomozás­
ra a temesvári rendőrség a rn!s- 
koiczi 'rendőrséget. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

Szekiroznak a szüleim — fe­
lelte.

A leányt lebeszélték az öngyil­
kosságról és visszakisérték gaz­
dájához.

APOLLO
MOZGÓ SZÍNHÁZ
» WEIDUCH- PALOTÁBAN
jrtűsor december 23 és 24-én szerdán. 

I. Nyitány. - (Reclamograph)

fl Itót flier.
Dráma 4 felvonásban.

Ja),
jönnek a vadak.

VBglAfták a felvonásban.

Hely árak a rendesek.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ 
HIVATAL: HUNYADI-U. 2,

Öngyilkossági kísérlet
a fürdőben

1 halálba vágyott egy leány.
Miskolcz, december 22.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap 
délelőtt egy súlyosan sérült, fia­
tal leányt szállítottak be Szerencs 
ről a miskolczi Erzsébct-kórház- 
ba. Az orvosi vizsgálat megálla­
pította, hogy a boldogtalan terem­
tés lugkőoldattal akarta magát el­
pusztítani. A kórház gondnoksága 
az esetről telefonon értesítette a 
rendőrség bűnügyi osztályát, — 
honnan Petrovay Ákos rendőrfo­
galmazó ment ki.

A leány ekkor már eszméleté­
re tért. Előadta, hogy Klöke Er­
zsébetnek hívják, 18 éves és Sze­
rencsen szolgált mint cseléd. — 
Az utóbbi időben sok kellemet­
lensége volt, sok baj érte, vőlegé­
nye is elhagyta és ezek a dolgok 
nagyon elkeserítették, úgy, hogy

Hogy leltet egy bot révén 
tolvajt fogni ?

1 detektiv-furfang.
Miskolcz, december 22.

(Saját tudósítónktól.) A rend­
őrség krónikáiban igen sokszor 
visebb, jelentéktelenebb esetek­
ben több érdekesség van, mint a 
nagyobb bűnesetekben. íme egy 
példa rá, amely különben a de­
tektiv-furfang sikerét nagyszerb­
en példázza. A történet nem va- 
ami szenzációs, nem valami 

idegizgató história, de nagyon 
élénk bizonyítéka annak, hogy a 
cövetkezetesség gyakran célra­
vezető. A történet ez:

Schwartz Mór asztalos mester­
nek még az őszön ellopták a ke­
rékpárját. A bicikli mintegy 240 
korona értéket képviselt. Nagyon 
sajnálta a neki igen kedves ke­
rékpárjának az eltűnését. Beje­
lentette a rendőrségen a dolgot. 
Elmondta, hogy a lopás miként 
történt. Ő bement egy villásreg­
gelire a Royal sörcsarnokába; — 
kint hagyta biciklijét. Mire ki­
ment, akkorára már csak hült he­
lyét találta a kerékpárnak. Félix 
Béla detektív nyomozott az ügy­
ben. A helyszínen talált egy bo­
tot. Más nyom egyáltalán nem 
állt rendelkezésére. A károsult 
folyton azt hangoztatta, hogy a 
tettes a szálló személyzete között 
van. Ám a detektív megállapí­
totta, hogy ez nem felel meg a 
valóságnak. A tettest máshol kell 
keresni. De hol? Ott volt a bot. — 
Mit tesz a detektiv-furfang?! 
fogta a botot éis felcserélte a ma­
gáéval. Ettől az időtől kezdve ál­
landóan a tolvaj által a helyszí­
nen hagyott bottal járt. Igen egy­
szerűen abból kiindulva, hogy 
majd valaki felismeri, kié a bot. 
Hetek teltek el. Félix detektív 
hiába járt a bottal. De végül mégis 
beütött a furfang. A botot minden 
nyomozásnál magával vitte. Egy­
szer valami betörésben nyomo­
zott. Vallatásra vett csavargót. 
Szép szerével akarta tőlük ki­
szedni, hogy tudnak-c a dologról. 
Beszélgetés közben az egyik csa­
vargó meglátja a detektív kezé­
ben a botot és igy kiáltott fel:

— Nini mit keres a maga kezé­
ben ez a bot. Hiszen ez a Kancza 
Istváné.

— Igen, a Kancza Istváné? — 
szólott a detektív. Hisz éppen er­
re van szükségem.

UrániA
Nagy Mozgdszlnház (Szechenyl-utca) 100.
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A TI/ZTITÓ 
TŰZ

Dráma 3 felv.

Rendes helyárak.
Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor ' és 
este 9 órakor. - Vasár- és ün­
nepnapokon délután tél 3, fél 5, 

fél 7. és este fél 9 órakor.

A karácsa yi ajándék.
Aki engem ismer, az igazolni 

fogja azt az állításomat, hogy én 
vagyok a világ legelőzékenyebb 
embere. Mindig, mindékor és min­
denhol. Mint előzékeny ember, a 
múlt héten már azon gondolkod­
tam, mivel kedveskedjek az én k. 
ismerőseimnek karácsonykor. Mit 
vegyek nekik, ami nem kerül sok­
ba és azért mégis ajándék. Töp- 
renkedésem közben arra a meg­
állapításra jutottam, hogy legol­
csóbb és legpraktikusabb ajándék 
egy jól sikerült fénykép. És ez 
nem is drága, tizenkét koronáért 
tizenkét kedves ismerősömnek is 
kedveskedhetem.

Ezen elhatározást követte a tett. 
Parádéba vágtam magam, ami ab­
ból állott, hogy viharedzett in­
gemre tiszta gallért csatoltam, né­
hány hetes szakállamat leborot- 
váltattam és felkerestem fényké­
pész ismerősemet.

■— Isten hozta. Képeket paran­
csol csnáltatni?

— Nem is repülőgépeket. — De 
szépeket. Nem baj, ha nem hason­
lítanak is, csak szépek legyenek, 
mert lányos házhoz is küldök ám 
belőle.

— Meg lesz kérem, meg lesz. 
Föltetszenék sétálni a műtermecs- 
kébe, a székecskébe is letetszik 
csücsülni, aztán kitt-katt, megcsi­
nálunk mindent.

Szépen volt mondva, tehát kö­
vettem a műtermecskébe és ott 
leültem egy székecskére. De most, 
most jön az ok. amiért ezt a ka­
rácsonyi cikk karácsony előtt 
megiródik.

Mielőtt erre rátérnék, engedje 
meg a mindenkor kedves olvasó, 
hogy egy kérdéssel zavarjam ol­
vasás közben. Arra vagyok ki­
váncsi, látott-e már olyan képet, 
melyen az elátkozott lelkek szen-

S?j vés turh m tsára ho­
zom a nagyérdemű 
közönségnek, hogy a
Uáköczi-u. 16.

e hó 1S-161 kezdve 
Szemere utcán, a (Goldstein fUzőkészltó 

szomszédságában) egyForgóhíd mellett
felvételi üzletet nyitottam

Sasssam .teér, 5tI55^.iS.aw4rJ-11 k6l8n,t« tov45í1,Ili,<£3 MINNICH MIKLÓS
sz. a
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védéséit mutatja be a piktor a ré­
müldöző emberiségnek. Látott-e 
ilyen képet, kedves olvasóm? - 
Ugy-e, rettenetes jelenetek tárul­
nak ott a figyelmes szemlélő elé? 
No, hát kérem az mind semmi ah­
hoz képest, amit én szenvedtem az 
alatt az idő alatt, amíg fejecské­
met, lábacskáimat, derekacská- 
mat és kezecskéimet a világ kü­
lönböző tájai felé sikerrel elcsava- 
rintotta a hivatása magaslatán ál­
ló fényképész barátom.

— Tessék a fejecskéjével erre 
fordulni — mondta és két hatal­
mas tenyerével északnyugat felé 
fordította fejemet. — A sluszikát 
be, a fuszikát ki — fordított ügyes 
csavarintotta délkelet felé. — A1 
kezecskék igy állanak helyesen — 
és mire észrevettem, már délnyu­
gat felé állottam. — A lábacskák 
igy érvényesülnek a képen — szólt 
és északnyugat felé csavarintotta.

A műtét sikerült, mert még volt 
bennem élet, amit leginkább abból 
sejtettem, hogy a homlokomról jó 
nagy cseppekben hullott észak­
nyugat irányában fordított lábam­
ra a hideg veríték. A véres veríték.

— Né tessék mozdulni — figyel-, 
meztetett, — a kép kitűnő lesz. — 
Igazította, próbálta a gépet, ko­
paszra abált feje hol eltűnt, hol 
előbukkant a fekete lepedő mögül. 
Keserves öt perc után végre meg 
volt elégedve az álásommal, beku­
kucskált a gépébe és rámszólt:

— Tessék nevetni!
Ha angyalok pávatollal csiklan­

doztak volna, ha az anyósom 
abban a percben szenderült volna' 
az örökéletbe, még akkor sem tud­
tam volna nevetni, olyan kimond- 
hatalan kínjaim voltak. De az nem 
zavarta, lefotografált. Megköny-1 
nyebbülten állottam fel a székecs-' 
kéről és sietve távoztam. Ma az-! 
tán a cselédemet küldtem a fény­
képekért, mert attól féltem, hogy 
újból lefotografál. Hazakerültek a 
képek, büszkén kezdtem a kicso­
magolásához, kis fiam is ott lábat-1 
iankodott mellettem és ö volt az 
első, aki kézhez kaparintott egy 
képet. Alig vetett rá néhány tekin­
tetett, nevetve felkiáltott:

— Nini, dugóhúzó!
Ifaza volt. A képek nem sike­

rűtek, de karácsonyi ajándéknak 
ió tesz. Azzal azonban még nem 
vagyok egész tisztában, hogy 
fényképnek, vagy dugóhuzónak 
ajándékozzam-e el?

ne

HIRER.
— A népoktatás reformja. A

Társadalomtudományi Társaság 
miskolezi fiókjának tegnapi felol­
vasó ülésén Zigány Zoltán „A 
népoktatás reformjáról“ tartott 
érdekes előadást. A megjelent 
nagyszámú és előkelő közönség 
tapsokkal honorálta a kiváló elő­
adót.

— Balás Elemér kir. táblabiró 
búcsúja. A miskolezi kir. törvény­
szék egyik közbecsülésben álló 
képzett tagja, Balás Elemér, a 
kassai kir. táblához bíróvá nevez­
tetvén ki, távozik Miskolczról. — 
Távozása' alkalmából Balás Ele­
mér .kir- táblabiró barátai, isme­
rősei, főleg a jogászközönség, a 
táblabiró volt kollégái és az ügy­
védek bucsulakomát rendeztek a 
tiszteletére. A bucsulakoma a 
Korona-szálloda emeleti díszter­
mében folyt te vasárnap este és 
azon több hatásos beszédben nyil­
vánult meg a szeretet és nagyra­
becsülés Balás Elemér kir. táblá­
zó személye iránt.

Az izr. hitközség uj főrabbija.
A miskolezi izr- hitközség volt fő­
rabbiját Spitzer Salamont tudva­
levőleg Hamburgba választották 
meg főrabbivá. Azóta a íőrabbi- 
'Tlás nem volt betöltve. A hitköz­
ség vezetősége, élén dr. Halmos 
Géza elnökkel a legnagyobb gon­
dossággal és lelkiismeretességgel 
igyekezett ezt a kérdést megol­
dani. A miskolezi izr. hitközség 
dr. Halmos Géza elnöklésével 
rabbiválasztó közgyűlést tartott 
tegnap a templomban. Dr. Hal­
mos Géza nyitotta meg a válasz­
tó gyűlést és előadta, hogy Aus­
terlitz Salamon, somorjai kerületi 
rabbit úgy a'z elnökség és elöljá­
róság, valamint a képviselőtestü­
leti közgyűlés egyhangúlag jelölte 
a miskolezi főrabbi állásra. Kér­
dést intézett a választóközgyü- 
léshez, hogy óhajtják-e a jelöltet a 
hitközség főpapjává megválasz­
tani? A választóközgyülés nagy 
lelkesedéssel egyhangúlag meg­
választotta1 dr- Austerlitz Sala­
mont főrabbivá. Az uj főrabbit 
valószínűleg már januárban be­
iktatják.

— Halálozás. Igaz részvéttel 
vettük a hirt, hogy özv. Fried­
man Zsigmondné hosszas szenve­
dés után, életének 61-ik évében 
elhunyt. Halála nemcsak. kiter­
jedt rokonsága körében, de széle­
sebb körben is, ah cl az elhunyt ur 
nő nemes szivét és gondolkodását 
ismerték, őszinte részvétet kel­
tett. Temetése ma kedden dél­
után 2 órakor tesz a Kazinczy- 
utcai gyászházból.

— Milyen idő lesz? Szorgalma­
san és kitartóan folytatja vállalt 
hivatását Sirius időjós. Megmond­
ja nekünk legújabb és terjedelmes 
kiadásában, hogy mától kezdve 
hidegebb idők várhatók hóval, — 
hogy januárban 8-ika és 9-ike kö­
zött több helyen, különösen Dél- 
Olaszországban nagyobb földren­
gések tesznek, februárban pedig, 
mely hónap hideggel és hóviha­
rokkal tümk ki, szintén tesznek 
földrengések Rómában, Madrid­
ban, Kecskeméten és Délegyhá­
zán. No és a március szeszélyes 
tesz, 10-ike éls 14-ike között Bul­
gárián átvonuló földrengéssel. Ál­
talában Sirius a legfrissebb idő­
jós lappéldányában nagy kedvvel 
foglalkozik a földrengéssel, amely 
ről egszen takaros, a maga mód­
ján érdekes értekezletet közöl, — 
nemkülönben más természeti tü- 
uemélnyekről is-

— Véres családi dráma az ut­
cán. Véres családi dráma játszó­
dott te vasárnap délután a Vesse- 
lényi-utcában. Ser László vas­
gyári munkás megtámadta a tő­
le elváltán élő .feleségét, született 
Bős Máriát és revolveréből több­
ször rálőtt azután --vilikossági 
kísérletet követett el- Ser László 
nyolc évvel ezelőtt nősült, felesé­
gével azonb"- állandóan rossz vi­
szonyban volt. Az asszony végre 
is megunta az örökös pör-patvart, 
otthagyta férjét. Ser László nem 
tudott belenyugodni, hogy felesé-j 
ge nélkül éljen és elhatározta, —| 
hogy visszahívja feleségét. Az 
asszony azonban nem akart men­
ni. Az elkeseredett férj tegnap 
aztán megleste feleségét és mi-j 
kor az. asszony szüleinek Vesse- 
lényi-utcai lakásáról kijött, a férj 
melléje rohant és közvetlen kö­
zelről háromszor rálőtt, azután 
önmaga elten fordította a revol­
vert. Az asszonyt és a merénylő 
férjet életveszélyes sérülésekkel 
szállították a kórházba.

10,20,38,40° o

a raktáron levő 
minden árun előirt 

árakból,

Tisztelettel
ff

(Weidlich-palota)
Telefon 2-05.

— Karácsonyfa-ünnepélyek. A
miskolezi ref. női filléregylet 
tegnap délután 4 órakor kará­
csonyfa-ünnepélyt rendezett az 
árvaházban- A filléregylet több 
gyermeket ajándékozott meg téli 
ruhákkal. A beszédet dr. Tüdős 
István ref. esperes mondotta. — 
Ugyancsak szép karácsonyfa- 
ünnepély volt a vasgyárban is, — 
ahol a gyár vezetősége, nagy ün­
nepségek keretében osztotta ki a 
munkások gyermekeinek a kará­
csonyi ajándékokat.

— A legcélszerűbb karácsonyi 
ajándék úgymint nyakkendő, kez- 
tyű, ing, gallér, kézelő _ legjutá- 
nyosabban a „Zsorna“-féle djvat- 
áruraktárban Miskolcz, Széche- 
nyi-utca 20. szerezhető be.

MEGHÍVÓ»

Karácsonyi képvásár
■ WEIDLICH* udvarban.

Szabad bemenet d. e. 10-tői este 7 óráig

rendezi: Balogh, fsktömü.ési j

C21NHHZ.
Színházi műsor:

Kedden: A kis gróf, operette.
Szerdán d. u. 4 órakor: Arany­

eső, op. (délutáni helyárak).
Csütörtökön d. u. A faun- Víg­

játék.
Csütörtökön este: A moziki­

rály, operette.
Pénteken d. u. A vadkacsa, — 

szirmúi.
Pénteken este: Rip van Wink­

le, operette.
Szomaton: Katonadolog, ope­

rette-

— Katonadolog. A társulat ope­
rett-személyzete komoly ambíció­
val készül a vasárnap esti bemu­
tatóra. Ez alkalommal kerül elő­
ször színre a miskolezi színpadon 
Zerkovitz nagyszerű operettje. 
Katonadolog, amely a budapesti 
Népoperában óriási sikereket ara­
tott- Kiemelkedő számai az ope­
rettnek: „Miattad sápadt az ar­
com.... és a Katonadolog cimii
dalok; az Ópium keringő, a ku­
tyamosó tercett, a pávián induló 
■é's a vele kapcsolatos Pávián-tánc, 
aztán a Tangó, amelyet Tisza 
Karola, Füredi Ilonka és Hcltai 
fognak bemutatni. Az operett 
fülbemászó dalait is hamarosan 
felkapja a közönség. Palágyi La­
jos sz ili igazgató semmi áldozatot 
nem sajnált, hegy a darab minél 
fényesebb kiállításban menjen. — 
Mesés uj díszletekkel megy a 
Katonadolog és előre eláruljuk, 
hogy a kínai ruhák igen szépek 
és fényesek a többi toilettel 
együtt. Minden, .amit1 csak a szín­
padi technika, Ízlés, áldozatkész­
ség produkálhat, az mind felvonul 
a kitűnő darab szombati premier­
jén- Az előadást Rátkai Sándor 
rendezi. A főbb szerepeket Tisza 
Carola, F. Halmos Mici, Füredi 
Ilonka, Cserónyi Adél, D'Arrigó, 
Miskcy, Rátkai, Bátori és Heltai 
játszszák.

— A Színházi Újság karácsonyi 
száma 45 drb fényképpel megje­
lent. Ára 50 fillér- Kapható min­
den tőzsdében és este a jegysze­
dőknél és Groszmami Jágó és 
Ko-rachué tőzsdéjében.

!> kI.I iiiu.ii . I.., .1 io I •l|‘idii:.;,,i,Midiin ,;iiiii|iiiiii,,ii.|')

sSANITOk
szájvíz,fogpor,fogkrém,fogkefe

ma az egyetlen 
értékes fogápolöszer
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Győzött a munkapárt a 
szabolcsmegyei választáso­

kon.

Nyíregyháza, december 22.

(Telefonjelentés.) Szabolcsvár- 
megye törvényhatósági bizottsága 
a mai közgyűlésben választotta 
meg a közigazgatási bizottság és 
a központi választmány tagjait. A 
két legfontosabb bizottság tagjai 
valamennyien a munkapárt jelölt­
jei lettek óriási többséggel. Az el­
lenzék vezérei már hetek óta kor­
teskedtek, de a vármegye közön­
ségét nem bírták eltántorítani 
munkapárttól.

A választások iránt nagy volt 
az érdeklődés. A közgyűlés éljen­
zéssel fogadta a főispán enunciá- 
cióját amely szerint a bizottság öt 
megüresedett tagsági helyére va­
lamennyien a munkapárt jelöltjei 
választattak óriási többséggel.

A választás eredményének ki­
hirdetése után Meskó László és a 
többi ellenzéki tagjai a bizottság­
nak, akik már régebben meg van­
nak választva, de mandátumuk 
még nem járt le, — lemondtak 
tagságukról.

A közgyűlés tudomásul vette le­
mondásukat.

Ezután a központi választ­
mányt alakították meg, amelynek 
tagjai szintén a munkapárt jelölt­
jei lettek.

Elfogott kivándorlási
ügynők. ,

Nyíregyháza, december 22. j
(Telefonjelentés.) A Szabolcs-1 

varmegyei csendőrség már hóna­
pok óta erélyesen nyomoz több ki- 
vándorlási ügynök után. A csend­
őröknek tegnap sikerült a mezo- 
laborci vonalon elfogni tizenöt ki­
vándorlót és három ügynököt. — 
Valamennyinket letartóztatták.

A horvát bán a királynál

Bécs, december 22. '

(Teleíonjeletnés.) Báró Skerlec 
Iván horvát bán tegnap kihallga­
táson jelent meg a király előtt. A 
horvát bán felolvasta ö felsége 
előtt azt a kéziratot, melyet a hor­
vát országgyűlés megnyitása al­

kalmából fog elmondani. Jelentést 
tett továbbá személyi változások­
ról, többek között arról, hogy Bro 
san osztályfőnök lemondott. —- Az 
országgyűlésen a korelnöki tiszt­
séget Schwindermann püspök fog­
ja betölteni.

Hazaviszik a ellopott
festményt.

Róma. december 22.

(Telefonjelentés.) Credaro köz- 
oktatásügyi miniszter ma _ Giulia- 
no külügyminiszter és más _ sze­
mélyiségek jelenlétében átadta 
Barrare francia nagykövetnek a 
Mona Lisa festményt. E- alka­
lommal a közoktatásügyi minisz­
ter és a francia nagykövet igen 
szives beszédeket mondottak. A 
kép átadásáról jegyzőkönyvet 
vettek fel, a melyet a jelenlevők 
aláírtak. A képet azután a Palaz­
zo Farr.esebe vitték.

Katonaszabad i tők. 
Leleplezett bűnszövetség.

— Kiev, december 22-

(Telefonjelentés,) A rendőrséig 
kiét év óta folyó nyomozás után a 
birodalom nyugati részében rnesz- 
sze szétágazó szervezetnek jött 
nyomára, amely megvesztegetett 
katonaorvosok segítségével fog­
lalkozott, hogy katonaköteleseket 
felszabadított a szolgálat alól. — 
Az elmúlt éjjé itt, az előző napo 
kon más városokban házkutatáso­
kat tartottak és sok kompromit 
táló iratot lefoglaltak és többeket 
letartóztattak.

Az osztrák minisztertanács.
Bécs, december 22

\ (Telefonjelentés.) Az osztrák 
kormány tegnap minisztertaná­
csot tartott gróf Stürgkh minisz­
terelnök elnöklete alatt. A mi 
nisztertaüácscn Dlugosz lengve 
miniszteren kiviil a kabinet összes 
tagjai reizt vettek.

KOLLAR IT
DnDICMt7 ruganyos vihar- DUKLCriLL BIZTOS ülOOTÁttO

SZAGTALAN FEOÉUENEZ

KOLLARI r- 
BŐRIEMEZ
k aucsuk-k ompozitió val b 
vont ruganyos, viharbiztos 
és időtálló szagtalan fed«1» 
lemez. A letenkor leg 
Jobb telőled! lemeze
VÉGTELENÜL TARTÓS
Régi zsindelytetők átfedó- 
désére kiválóan alkalm s. 
Sem mázolni, sem mész­
övei bekenni nem kell.
Miskolcon kapható ENGEL 
ION At laker «sskedó nél. 
Szikszón kaphat- STAÚB 
FERENCI lakeretkee-ónél 
Utóméitól óvakodjunk

Összedőlt nagyhercegi
palota

Severin, december 22.
(Telefonjelentési) A schverini 

nagyhercegi palota a napokban 
kigyulladt. A palota falai tegnap 
bedőltek és több embert maguk 
alá temettek. A bcdőlé'S óriási 
zajt idézett elő.

Saját termésű

BoiógyBngye
I u. m. ltizlmg, furmint és tlnskotály du- 
' gaszolt literes üvegekben 88 fillérért a 

nagyérdemű fogyasztó közönség vészére 
forgalomba hozok. — Házhoz rendelések 
azonnal eszközöltetnek. Telefon 486.

Tisztelettel
Idb Mayer József

Mélyvölgy utca 3. ss.

GYÓGYSZERES/ BALZSAMA
tliéléxbrtetlen hatású tf/dö- és íuellbetegsé- í 
gél i>él, enyhíti e kstarust, megszűnteti a fáj- ; 
de Imát ctozó köhögést. Torokgyuladást, rekedt- ; 
ségeí vs gégetajokai megszüntet, valamint lázt. külö- í 
nősen jó hatású gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógy- í 
hatású aranyér és aItesti bántalmaknál, tisztítja a ”e- 
séket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést Kitünően ; 
l evált fogfájásnál, odvas fo ak, száj űzi él, valamint í 
az összes száj- és fogbetegségek, büffögés ellen, meg- > 
szünteti a száj vagy gyrmortól ered t üzt. Jő hatású \ 
pántlilagilisztánál Meggyógyít minőén sebet, seb- < 
helyt, orbáncot, láztó! eredéi hólyagot, kelést, szem­
elő öt, égési sebeket, megfagyott testrészeket,

/-.>,»*»[ vart és kiütést, hülbántalmak ellen kitűnő hatású, 
í Minden háznál különösen influenza kolera vagy más 

____ ""ÍSüJ járványoknál kéznél legyen
írjunk: Tharry Ä, Örangyal-gyógytárának Pregrada, Rokltsch mellei

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy speeiálüveg 5'60 1 trona.
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény

• SaUs«!

■
t

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centlfolia-kenőcse,
Megakadályoz megszüntet vérmérgezést, fájdalmas 
opera ciókat legyakrabban feleslegessé tesz. Haszná­
latos gyerekágyas nőknél fájó emlők, tejmeginditás, 
rek dé s, emlőkeményedés ellen Orbáné, teltört lábak 
sebek, dagiadt végtagok, csontszu, fekélyek, ütés, 
szúrás, lövés, vágás vagy zuzódás által okozott se­
beknél ktünő gyógyhatású szer. Idegen testek eltá­
volítására mint: üveg. szálka, por, serét, tüske stb. 
kinövések, ltarbunkulus képződmények, valamint rák 
ellen, féreg, rothadás, körömgyülés, hólyag, égési sebek, hosszú be­
tegségeknél előforduló fölfekvésnél, vérkeléseknél, fülfolyásnái, valamint 

kipállás esetén csecsemőknél stb stb. kitűnő hatású,
2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható
Budapesten kapható Török József gyógytárában valamint az ország 
legtöbb gyógytárában. Nagyban: Thalmayeir és Seitz, Kochmeister 
Utódai, Radanovits Testvérek drogueriákban Budapesten kapható 

Ahol nincs lerakat rendeljünk köz-vtlenül;

Thierry A. Őrangyal gyógyszertárából, Pregrada, Rohitsch mellett.

Alánlek eredeti
Wolfram
villany lámpákat

kitűnő minőségben:
Hollandi. Tungsram. Tantal, Me 
tahim gyártmányokat nagyobi 
vételnél iő, 25, 32, 50 gyertyafé­

nyüt á K 1.20.

gázlzxóteslekel
rendes nagyság kitűnő minősé 

giit ®
lefele égő 50 i
Felelősséget vállalok arra, _ bog 
tartósság és minőség tekinteté 
ben bármely gyártmányt ielülmiti

Tisztelettel ILLÉS DÁYlB
Templom-utca 5. sz. a. 

Telefons-zám: 305. __ .
MELLES,WEISSES 

LICHT

Klein és Ludvig. Miskolc/,


